

## 体育

3月22日亚预赛,中国队对阵伊拉克

## 卡马乔:国足有赢球的义务

本报记者 李志刚



中国队主帅卡马乔在训练中。新华社发

2015亚洲杯,是卡马乔担任中国队主帅任期内剩余的唯一一项“大赛”,但目前中国队有无法打进决赛圈的风险。展望比赛,卡马乔表现出了少见的豪气,“事实上我认为不止这一场比赛,所有的比赛国家队都有赢球的义务。”

## ◎又是天灾又是人祸 中国队麻烦不断

“人走背字的时候,喝凉水也会塞牙”,如今的卡马乔想必有

这种感觉。3月17日,鲁能泰山的三名国脚郑铮、杨旭、耿晓峰飞机晚点,比预计的时间晚到

长沙;比泰山国脚更倒霉的是,广州恒大与长沙舜天的12名国脚,3月17日同机从广州飞往长沙,岂料长沙天降暴雨,飞抵长沙上空后被迫返航,等风雨稍停才又飞往长沙,国家队的训练计划也因此被迫临时做出调整。

如果说“天有不测风云”,卡马乔面对“天灾”只能认命的话,那么接连不断的伤病就更像是“人祸”了。

3月18日,刘建业、冯潇霆、于海、郜林等人由于伤病原因没有参加中国队的合练,其中刘建业已经铁定无法参加3月22日对阵伊拉克的比赛。对此,卡马乔却嘴硬:“那几名球员只是有点累了”,“中超联赛刚刚结束了两轮,而且我们的主要队员还参加了亚冠联赛的角逐,身体只是有一些疲惫而已,并非受到什么伤病的困扰。”

## ◎伊拉克夜抵长沙 福拉多“反戈一击”

按照原定计划,3月18日晚上,伊拉克国家队一行飞抵长沙。对于很多中国球迷来说,伊拉克队是一支“神秘之师”,但目前执教这支球队的主教练,可是大家的老熟人,他就是曾经执教过大连实德、中国国家队的著名教练福拉多。2008年,受中国足协的委派,福拉多曾与杜伊搭档组成“双主

帅”,率队参加过2010年南非世界杯亚洲20强比赛,有意思的是,当时中国队便与伊拉克队分在了同一小组。

“对中国队,我很熟悉。”福拉多并不讳言,对中国足球的了解,将有助于自己率领伊拉克队打好22日的这场比赛。在如今卡马乔召集的中国队阵容中,冯潇霆、孙祥、郑智、刘健、郜林等五人,

早在几年前曾经被福拉多召到帐下对付伊拉克队。在福拉多看来,“时间”是伊拉克队最大的敌人,“留给我准备这场比赛的时间太短了,一切都显得匆匆忙忙的。不过我不能过多地抱怨什么,一位好教练不应该强调太多的客观原因。我要做的就是带队打好比赛,尽管这次的对手是我并不希望遇到的中国队。”

## ◎三名新人急召入队 卡马乔坚信必胜

此次率领中国队迎战伊拉克,卡马乔召入几名新人,对于首次入选国足的陈志钊、孙可和周云这三名新球员,卡马乔寄予了厚望。“陈志钊不仅可以胜任左右两边的位置,而且他的到来可以让国足在定位球上做一些文章。而说到孙可和周云,我则希望这两名舜天球员能在边路的防守上为球队做出贡献。因为根据伊拉克这个对

手的实际情况,我们很可能会将于海放到中间的位置。”在亚预赛首轮比赛中,中国队不敌沙特,伊拉克则击败印尼队拿到了3分,此次中国队迎战伊拉克,卡马乔强调一定要有信心,“我们并不比小组中任何一个对手弱,对阵伊拉克队,我们要借助主场之利展示出国队在场上是更强的一方。”同时,他还要求球员把握住进球的机会,因为伊

拉克队很擅长偷袭一球就防守,“很多比赛我们都不缺进球机会,但足球比赛中,真正的进球才决定一切。”

“作为国家队,我们有赢下每场比赛的责任和义务。事实上,每场国足的比赛都很重要,国足的所有队员都要十分清楚比赛没有重要不重要之分,只要是国家队的比赛就必须竭尽全力争取胜利。”卡马乔最后这样说。

## 鲁能弃将 屡屡出彩

本报记者 李志刚

近日,鲁能泰山成为中国足球坛的焦点话题,不仅因为这支球队已取得两连胜,还因为不久前从鲁能走出的球员也都格外“有料”:加盟杭州绿城的高迪,已经连续两场都有进球;加盟武汉卓尔的李微在首轮比赛奉献一粒“世界波”之后,3月18日又当上了父亲,值得一提的,李微本人的生日也恰好是3月18日这一天。鲁能泰山俱乐部特意送上祝福,“恭贺寿星李微喜得贵子!天降麟儿,母子平安,父子生日喜相逢,也是缘分天注定。祝小家伙健康、快乐,幸福成长!为中国足球贡献新生力量!”

前著名球员李毅恭维鲁能“一直是中超的高富帅”。泰山主帅安蒂奇虽然不懂汉语,却深知“知己知彼,百战不殆”的道理,如今的鲁能,提前两轮开始“侦察对手的火力”。比如接下来鲁能在联赛中先是客场挑战广州富力,继而主场迎战天津泰达,在刚过去的那个周末里,安蒂奇不仅派人到现场观看了杭州绿城与广州富力之战,也安排中方教练到沈阳,认真搜集辽宁主场与天津泰达的比赛资料,“将工作提前一步,做到前头”,已然成为如今鲁能泰山的一大法宝。

## 足协将开出 处罚“第一单”

本报记者 李志刚

武汉队与北京国安素有“梁子”,几年前,武汉光谷“冲冠一怒,退出中超”,其直接导火索便是该队在场上与北京国安爆发了冲突,随后武汉光谷认为足协处罚不公,于是直接“不玩了”。在刚刚结束的中超第二轮比赛中,武汉卓尔主场不敌北京国安,赛后赢球方北京国安向中国足协提出申诉,其重要议题之一便是“武汉球员柯钊对国安球员马季奇连续施以暴力犯规,国安要求对柯钊进行追加处罚”;此外,北京国安还请求足协取消本队外援格隆领取的第二张黄牌与随之而来的“自动停赛”,还要求足协酌情处理本场比赛时多次犯错的裁判员王迪。

据了解,3月18日中国足协纪律委员会、裁判委员会相关人员已经对这场比赛进行了研究,即将开出2013赛季中超联赛的第一张罚单。据了解,中国足协纪律委员会初步决定,国安外援格隆领到的第二张黄牌虽然是错判,但已成事实,因此不会取消这张黄牌以及停赛;对于武汉球员柯钊的连续暴力犯规行为,纪委会将根据处罚条例,对柯钊给予4场停赛、罚款2万元的处罚;至于当值裁判员王迪,很可能会被中国足协裁委会按照惯例进行“内部处理”——王迪将被停哨若干轮次,但具体情况不会向外界公布。

## 为什么总是他们

总有一些球员,他们是球迷眼中的天才,是球队取胜的法宝。在他们帮助球队一次次获胜的同时,也许连球队上下都禁不住要问:“没有你的日子里,我该如何保重自己?”

## 梅西连续18场进球

连续18轮联赛斩获进球,梅西继续刷新属于自己的纪录。北京时间3月18日凌晨,西甲领头羊巴塞罗那主场3:1轻取巴列卡诺,继续以13分的优势领先于皇马。

作为巴萨的当家射手,没人知道梅西进球的脚步会在何时停下。事实上在本赛季已经战罢的28轮西甲联赛中,梅西只有4轮联赛没有进球。本赛季19个联赛对手,也只有塞尔塔的球门还没有被梅西攻破。

本场比赛梅开二度后,梅西已经连续18轮联赛进球,共斩获进球29粒。其中上演1个大四喜,共8次梅开二度,其余9场打入1球。下轮巴萨将会客场对阵塞尔塔,如果梅西破门的话,他将成为继上赛季C罗之后第二位单赛季攻破全部19个对手大门的西甲球员。而迄今为止,只用了24场比赛,梅西的西甲进球数就达到了211球,超越了皇马传奇射手帕西尼奥

排在历史射手榜第七位。

## 巴神助米兰不败

巴神那句“why always me(为什么总是我)”真是恰如其分地展示了他目前在AC米兰的状态。本轮意甲比赛,米兰2:0击败巴勒莫豪取联赛主场8连胜。巴洛特利首发上场并梅开二度,加盟红黑军团以来6场比赛狂轰7粒进球,直接为米兰带来13个积分。6场7球,巴神的效率让人惊讶,这个数据也追平了舍甫琴科13年前刚刚加盟米兰的成绩。

巴洛特利毫无疑问是意甲冬季转会最令人震惊的交易,对于加利亚尼高价收购这个“时代怪咖”,国米主席莫拉蒂曾表示这是一场赌博,认为这个时常在球场上“思考人生”的年轻人,只会给米兰制造更多的麻烦。不过,令人意想不到的,这个性格乖张的意大利天才,很快就用实际行动证明了自己的价值。

在巴洛特利身披米兰战袍破门的五场比赛中,AC米兰获得了4胜1平的战绩,也就是说“超级马里奥”的进球直接为红黑军团带来13个积分。目前米兰在联赛的排名升至第三位,距离排名第二的那不勒斯也只有两分的差距。接下来的比赛,米兰将面对新一轮艰苦赛程,在沙拉维状态低迷,帕齐尼受伤缺阵的情况下,如果巴洛特利能延续目前的高效进球率,红黑军团进军下赛季欧冠赛场不是难题。 本报记者 许恺玲



巴洛特利在比赛中踢点球。



梅西进球,与队友庆祝。新华社发